

中光照耀在南非

◎ 楊月英點傳師

感謝天恩師德、老前人的金口應承，南非十年有成，終於開了公共中堂：一貫道基礎忠恕南非天普道院，除了感恩、再感恩、還是感恩。

在二年前的某天，剛從黑人村莊辦道回來，途經十字路口，正好看到賣房子的廣告，大夥很好奇，即由張莉華學長陪同參觀並擔任翻譯，而當地「賣屋秀」的慣例是屋主不會留在家裡，可以免掉只看不買的尷尬。普利托利亞市（Pretoria）是南非共和國首都之一，白人社區皆花木扶疏，這幢房子就位於雷芳屯（Rietfontein）的Ben Swart st. 及19th Ave. 交叉路口，前院有草坪，後院有游泳池，水池旁是一座非洲很傳統的茅草涼亭，佔地約400坪，但住宅及車庫約只佔100坪，當下的感覺是「哇！美啊！」，決定回台灣以後，

專案向陳老點傳師報告。

經過大多數幹部的同意，終於在2005年7月赴南非簽約成交。其間經過數次的小整修，但中堂的位置始終未定。感恩主任廖永康老點傳師慈悲，於百忙之中撥空前往視察。於2006年5月，經廖老點傳師指示，擴建約25坪可容納約百人的原車庫，終於在2007年1月21日早上九點三十分正式安座。感恩啊！老中娘，在您的慈悲滋潤下開了珍



▲ 與鄧壇主伉儷合照於「天普道院」中堂。



▲與臨時壇主（中立戴帽者、當地酋長）合影。

貴的道花，沐浴了百多位不分國籍組線的彌勒弟子同享浩大母恩，慈悲的您，後學們有報不完的恩啊！

這次購買彌勒尊座佛像時，更顯現了祖師的靈準；就在決定佛尊時，心想佛尊的大小一般旅行袋應該可以裝的下，但當時拿了十幾個袋子就是裝不進去，最後靈機一動，想到家中尚有一個新的旅行袋未試過，奇蹟似的居然正好讓佛尊穩座，而這個袋子跟之前試的袋子大小是差不多的，老祖師是否也要坐新袋呢？

在這次的行程中，我們有六位人員於十天前先到佛堂整理，在南非機場要進入海關時，由於佛具重又多，機場人員詢問這是什麼，而我們之中無人會說英語，只好用手勢比說是拜佛用的。老師慈悲，我們順利的通過了，大家鬆了一口氣，也感謝鄧壇主慈悲接機。

雖說整理屋子、中堂是平常事，可是要從內做到外，還要佈置，瑣事

還真多。俗話說在家事事好，出外條條難，確實如此。此次感恩寶光陳壇主、黃壇主及發一楊壇主的大力幫忙，還有鄧壇主挑燈夜戰把佛堂外佈置的美輪美奐，更感謝同行的五位學長是那麼發心，不計辛勞的付出，讓所有回來的道親置身於溫暖的中娘殿堂，感受那份慈祥親切的幸福，深深體認到有道最美，還有台灣去的15位道親熱忱的奉獻。

憶起初次奉命到南非時，在鄧壇主中堂開課需要中翻英的翻譯，當時站在面前有一位西裝畢挺、精神奕奕、笑容可掬的年輕人說道：「報告點傳師，後學凱鴻今天負責翻譯，如有不圓滿的地方請慈悲包容」。當時心想，在海外竟有如此有禮貌的青年道親，實屬難能可貴。他流暢的英文與智慧的展現，把所有南非年輕道親的心與目光集於一身（有時一般會有心不在焉的情況），有問必答，不輸國內道親的心得分享，可惜因老中的恩召已歸位於中旁，在天上教小仙女、小仙童英文了。如果今天他還在，後學就不必擔心沒人可翻譯英文了。可是我深信安座的那天，你應該有回來，你的母親前一夜未睡眠，當天又把三寶解釋得淋漓盡致，應是你在旁加

油、幫辦。凱鴻，大家對你的思念藏心內，心疼又不捨，望你時時回中堂護持。

提到南非，首先可能想到的是曼德拉先生，然後就是捲髮齒白的可愛朋友，再來就是飛機一趟十六個小時。想起兒時，想坐飛機那是天方夜譚的夢想，只能唱唱「造飛機」這首兒歌過過癮。而今，坐在飛機上竟是睡睡醒醒，時間過得好漫長，是心的不穩定而產生時間空轉吧？一天24小時，一年365天，一轉眼就過去了，而這短短的12小時竟變得如此漫長，想想就覺得好笑。

在這次的安座中，不由得心中燃起了許多的感恩，感恩廖老點傳師的慈悲，沒有主任辛苦的走一趟，就沒有今天的天普道院，也感恩陳寶玉老點傳師大力支持。更感謝師恩浩大，能將一貫佳音適時的傳送至各國，使一群有幸又有緣的人們能共沾天恩，由於南非道親皆學華語求道，也能從傳送佳音中播種些許中華固有文化。想起在國內有許多國外來的傳教士來傳輸他們的理念，如今我們也能將一貫之最散播於此，真是慶幸。記得某次在酋長羅利亞（Muleya）家辦道時，有位中年乾道進門，由於沒

人認識他，於是問他有什麼事，他說是看了佈告要來求道啊！六祖大師曾說過：「人雖有南北，佛性本無南北，葛獠身與和尚不同，佛性有何差別」，印證於此，絲毫無差。

老中啊，您真偉大！在臨時中堂中，小道親背三字經，大學員背參辭駕，全是講中文的喔！後學在初求道之時都沒有這樣認真，真是感到慚愧。這更使得後學體會到當初老前輩們把這殊勝之道傳到台灣，在人生地不熟的情況下，前賢們的辛酸艱苦多麼令人敬佩。更深深體會人的願力不是即時的發心，而是要永恆的付出，也不是突發的心，而是永遠的履行，才會有靈性光輝傳承的一面。

記得有位朋友告訴過我一個故事，他說有個商人到南非去考察商情，看看可以在這賣些甚麼東西，四處走走後他說不用再看了，已經知道要賣什麼了。朋友問他時，他說不能講，怕朋友跟他搶生意，幾天後，商人運來一大堆布鞋。朋友問他怎麼會賣鞋子，他說，你沒看見他們十之八九沒穿鞋嗎？朋友聽了後搖搖頭說，錯了，他們是沒錢買鞋，你這些只能當展示品了！這個故事也反映出一些生活的真實面。以前在鄉下的小

朋友個個赤腳曬在大太陽底下，讓人看了很心疼，不過還好現在進步很多了。台灣的小朋友很幸福，上蒼的慈悲賜與你們美好的地方來出生，是前世修來的福氣，要懂得惜福感恩。

回憶第二次到南非時，結班後我們同遊開普敦，下飛機直奔聞名的桌山（Table Mountain），還好當天沒有霧，拜天之賜能上山。到了山頂眺望山下，景致美的就像是人間仙境，盡情的呼吸清新的空氣，傾聽風的細訴，洗滌心靈的疲憊。當時導遊小姐正在解說，我心中所想的卻是古賢說過的話：「看地理不如看心理，看心理不如重倫理，重倫理不如講道理，講道理不如信真理。」真是完美無缺的詞句，最是貼切的名言。

第二天去看海豹島，成群的海豹在浪裡無憂無慮的優游，不似人類總

是汲汲營營的，何時才能如此呢？

第三天到植物園，那裏最大的花叫帝王花，最美的花叫皇后花，多麼實在。這兒的鐵樹也能開花呢！在駝鳥園，駝鳥蛋能站上一個人，也可以騎在駝鳥背上。最後一站到好望角，由上向下望，無邊無際的海洋一邊藍一邊黑，神奇的宇宙展現於此。從這裡寄了一張明信片，三十天後它才回到台北，我的故鄉。

再次感謝上天的慈悲，使後學有幸到南非與道親結緣，這是連作夢都想不到的事，今日竟如此有緣。

生命就是力量，自然就是道。夜航的人們，道的燈亮了，快走出洪荒，駛向光明，認清方向吧！

最後祝福各位法喜無邊，道務宏展，諸事大吉。請撥空回來南非一貫道基礎忠恕天普道院，共享中恩。



▲ 台灣前賢們於南非總統府前留影。